



河北深化支持小微企业融资协调工作机制

1.1万亿元信贷直达小微企业

本报讯（河北日报记者 冯阳）为有效破解小微企业“融资难、融资贵、融资慢”问题，2024年10月以来，我省建立省、市、县三级支持小微企业融资协调工作机制，通过“千企万户大走访”精准对接需求，推动银行信贷资金快速直达小微企业。截至2025年7月末，全省累计走访小微经营主体超353万户，新

授信1.3万亿元，实际发放贷款1.1万亿元，其中信用贷款占比近50%，显著提升金融服务质效。

为确保机制有效运行，省发展改革委、河北金融监管局联合相关部门，指导各市县按照合规持续经营、固定经营场所、真实融资需求、信用状况良好、贷款用途依法合规“五项标准”，对

小微经营主体融资需求进行深入摸排推送。银行机构按照市场化法治化原则开展精准融资对接，从供需两端发力打通“中梗阻”，实现银行信贷资金“直达基层、快速便捷、利率适宜”。

在工作机制运行中，我省既关注走访的覆盖率，还聚焦重点领域实施精准支持，单列外贸板块，加大对外贸、民营、科技、消

费等领域的资源倾斜。同时，关注小微企业经营面临的困难问题，开展一系列助企帮扶工作，有效提振了小微企业发展信心。

省发展改革委相关负责人表示，下一步，将联合河北金融监管局做深做实支持小微企业融资协调工作机制，高效摸排融资需求，畅通信贷资金直达渠道，持续提升金融服务水平。

提供全方位支持。

活动现场，唐山电商诚信公益联盟电商综合服务中心、鸿蒙数字版权（唐山）服务推广中心同步揭牌成立。两大中心将分别聚焦电商综合服务和数字版权保护，为联盟成员提供专业化支持平台。

省信用协会副会长、省信用协会电商行业委员会秘书长蒋占金表示，联盟的成立是唐山电商行业高质量发展的里程碑，未来将通过“互联网营销师”职业培训提升电商人才素质，完善电商诚信体系建设，擦亮“冀品精选”品牌，为全省电商经济创新发展注入新动能。

与会企业代表纷纷表示，将以联盟启动为契机，携手共建公平、透明、可持续的电商营商环境，为消费者提供更优质的服务体验。

唐山电商诚信公益联盟成立

助力打造诚信电商新生态

本报讯（吴艳丽 刘卫峰）为深入推进电商行业诚信体系建设，助力区域经济高质量发展，8月10日下午，省信用协会电商行业委员会年度工作会议暨“唐山电商诚信公益联盟”启动仪式在唐山隆重举行。此次会议吸引了商（协）会、电商企业、职业培训机构等100余人参与。

启动仪式上，相关人员宣读了《唐山电商诚信公益联盟公约》，联盟与职业培训机构、直播电商基地、“冀品精选”品牌企业等合作单位代表现场签约，并为签约单位授牌，涵盖职业培训、直播电商基地等领域。授牌仪式后，各合作单位代表分享了惠企政策与服务举措，包括职业培训补贴、电商基地入驻优惠、物流降本增效方案等，为中小电商企业

由“罚”到“帮” 执法更有温度

沧州255家经营主体“轻微免罚”

□ 郝文哲

“多亏了你们的专业指导和贴心服务，帮我解决了管理与经营上的难题。”日前，沧州市市场监管综合执法局收到一面来自辖区企业的锦旗。企业负责人介绍，前段时间，一批产品在抽检过程中被检出了过氧化值超标的问题，执法人员在依法进行调查与处理的同时，了解到企业管理与

质量控制上的问题，提出了一系列可操作性强的优化建议。随后，在“回访+帮扶”过程中，又给出助力其信用修复、业务对接、新厂区建设规划等方面的指导与帮助。

这是沧州市市场监管部门践行监管为民理念，推行服务型执法的生动写照。今年以来，沧州市市场监督管理局深入开展规范涉企执法专项行动，加强落

实“不予处罚”“减轻处罚”“从轻处罚”“不予行政强制措施”的“四张清单”与信用修复的“五书同达”，将事前“预警式”服务、事中“包容性”执法、事后“帮扶式”回访融入执法全流程、各环节。今年以来，已对255家经营主体轻微违法行为免予行政处罚，免罚金额467.26万元，市级层面助力信用修复42起。同时，入企检查频次较上年同期下降

18%，入企执法检查报备率、扫码入企率、入企告知率、报备内容完备率、报备审批备案留档率均达100%。

“接下来，我们将进一步制定完善若干条措施，积极探索说理性执法的各项做法，为全市各行各业经营主体的发展纾困解难，守护良好的营商环境与消费环境。”沧州市市场监督管理局相关负责人表示。

工作动态

8月6日，省信用协会邯郸市办事处成立暨“诚信燕赵行”活动推进会在邯郸举行。会上宣读了诚信经营倡议书，省信用协会就深化“诚信燕赵行”活动作出安排。

8月5日下午，省信用协会“大走访、送服务、诚信燕赵行”活动走进邢台市交通建设集团有限公司。协会相关负责同志现场解读了“河北诚信建设案例巡展”活动的征集范围、申报要求及成果应用，鼓励企业总结诚信建设经验，积极参与案例申报，发挥典型示范作用。

7月31日，唐山市曹妃甸区举办“双争有我·咱村的那些事儿”村规民约故事讲述活动，旨在通过挖掘村规民约背后鲜活、生动、有趣、感人的故事，展现基层治理中的乡土智慧与文明新风。据了解，曹妃甸区以常态化开展村规民约故事讲述活动作为深化双争活动、推进基层农村精神文明建设的重要载体，今年以来开展各级讲述活动30余场次，覆盖群众达2600人次，持续弘扬文明乡风、良好家风、淳朴民风。

定州市开展信用提升行动

助力企业高质量发展

□ 赵琳

今年以来，定州市市场监管局加快推进经营主体信用体系建设，扎实开展信用提升行动，充分运用年报公示、信用风险分类、“双随机、一公开”等信用监管工具持续优化服务举措，不断提高信用监管效能，助力企业高质量发展。

该局扎实推进年报精细化管理，借助各类载体，开展全方位宣传告知，引导经营主体自觉报送年报；组建11支“年报服务队”，上门入企“一对一”指导，打通年报“最后一公里”；落实好企业数据填报“一件事”工作要求，协同人社、税务、统计、农业农村等部门深入推进“多报合一”，同时通过创新服务模式、积极宣传引导、深化部门协同，使得2024年度经营主体年报公示率达91.67%。

该局积极开展经营主体信用分级分类管理，充分依托河北省企业信用风险分类管理系统实施精准识别和分级分类，将全市经营主体按信用风险等级分为A（低风险）、B（一般风险）、C（较高风险）、D（高风险）四类，根据识别

和分类结果，实施差异化监管。该局采取“信用+等级分类+标签化管理”双结合模式，智能筛选检查对象，科学制定抽查任务，规范检查行为，减少检查次数，减轻企业负担。截至目前，全市在不同行业领域运用企业信用风险等级开展抽查34次，占比94.4%，切实提升行业监管科学化、信用化水平。

该局抓紧“信用惩戒”牛鼻子，严格经营异常名录和严重违法失信名单管理，努力实现“一处违法、处处受限”。今年以来，全系统列入经营异常4158户次，列入严重违法失信名单3户，均已通过国家信用信息系统予以公示。该局依托市场监管信用修复全国统一平台，畅通修复渠道，实现异地信用修复，让数据多跑路、群众少跑腿，积极对接数政局，实行信用修复标准和结果互认，通过简化申请材料、优化办理流程、压缩修复时限，实现信用修复线上线下即申即办。今年以来，该局累计指导帮助565户经营主体移出经营异常名录，同比提升82%，有效激发企业发展活力，助力企业轻装上阵。

邯郸市行政审批局组织召开专题工作会议暨工作培训会议
加强失信主体治理
推进社会信用体系建设

双争有我·诚信看我——身边好人

张新双：一句承诺 照顾邻居29年

□ 张世杰

张新双自从结婚后，就与婆婆共同照顾残疾邻居张景华一家。婆婆临终嘱托她继续照顾张景华一家，此后，她接过重担，29年如一日悉心照料张景华一家的生活，用行动诠释诚信与大爱。2025年，盐山县边务镇前胡同村村民张新双入选“河北好人榜”。

张景华和哥哥身体残疾，未

曾娶妻，父母照顾他们非常吃力，张新双的婆婆看在眼里，主动伸出援手，时常做饭送过去，帮忙清洗衣物。张新双嫁入前胡同村后，从婆婆那里知晓这家人的情况后，便帮着婆婆共同照顾张景华一家。婆媳二人日复一日，年复一年，用送饭、洗衣、收拾家务等点滴行动，给予张景华一家温暖与关怀。

婆婆在临终前嘱托张新双照顾好邻居一家。29年来，张新

双信守承诺，独自承担起照顾张景华的重任，让这份爱心在家庭中传承。张景华亲人相继离世后，张新双更是成为他唯一的依靠。平日里，她每天早起收拾家务，做完早饭后，第一时间端着饭菜到张景华家，而后帮忙打扫屋子，清洗衣物，事无巨细。张景华因病住院半个月，张新双在病床前悉心照料，喂饭，擦身、处理大小便，毫无抱怨，同病房家属都以为她是老人的亲闺女或儿媳，她

却笑着回应“是亲人”，这简单的三个字，饱含着深厚的情感。

张景华长年服药，生活拮据，张新双不仅在生活照料上尽心尽力，还在经济上给予支持。她主动出钱为老人买药，隔三岔五为老人购买牛奶、鸡蛋等营养品，改善老人的生活。面对邻居的夸赞，她总是谦虚地说“就是给做口吃的，顺手的事，不费劲”，质朴的话语彰显出她金子般的心。

诚信河北周刊名片

省信用协会编审：吴根章 13933180318
张晓彤 13613213985
编辑部主任：张法德 13032661222
副主任：韩志强 13030113276
孙继增 13032610871
编辑：张世杰 15176164105
诚信河北邮箱：hbfbzcxzk@163.com